

MEDICÍNA

První příčku si znovu vybojovala 3. lékařská fakulta

Stupně vítězů v oboru medicína stoprocentně obsadily pražské lékařské fakulty. Prvenství i v letošním roce obhájila 3. lékařská fakulta Univerzity Karlovy v Praze. 2. lékařská fakulta, která sídlí v nemocnici Motol, zůstala na druhém místě. Změny se naopak udály na třetí a čtvrté příčce. Bronz přesvědčivě putuje na 1. lékařskou fakultu, která tak odsunula Lékařskou fakultu Univerzity Palackého v Olomouci na čtvrté místo.

O 3. lékařskou fakultu Univerzity Karlovy by se měli zajímat ti, kteří už během studia chtějí získat zkušenosti ze zahraničí. Právě tato škola vysílá alespoň na semestr do zahraničí největší poměr studentů.

Výsadou fakulty v pražské nemocnici v Motole je zase doktorandské studium a s ním související věda. 2. lékařská fakulta má ve srovnání s ostatními nejvyšší citační index (tzv. H-index): 64. Tento indikátor udává, jak často vědecké práce citují autoři z 2. lékařské fakulty. Ve vědě vyniká také největší 1. lékařská fakulta.

Cizinci volí Hradec a Plzeň

O prestiži a mezinárodním zapojení školy vypovídá i to, kolik zahraničních studentů přiláká do svých studijních programů vyučovaných v angličtině. Nejvíce cizinců usilujících v Česku o titul MUDr. aktuálně studuje na dvou mimopražských fakultách Univerzity Karlovy – v Hradci Králové a v Plzni. V obou případech cizinci studující v angličtině tvoří přibližně třetinu posluchačů fakulty.

Důležitým ukazatelem mezinárodního zapojení fakulty je také to, kolik cizinců na ni přijede studovat v rámci semestrálních nebo ročních výměnných programů. Nejoblíbenější destinací zahraničních studentů je v tomto ohledu 3. lékařská fakulta v Praze. Za poslední rok tvořili studenti na Erasmu 5,34 procenta všech posluchačů.

Výuka mladých lékařů se v posledních dvou až třech ročnících ve velké většině odehrává přímo ve fakultních nemocnicích. Je proto důležité, aby na ně vyučující lékaři měli dostatek času. Nejpriznivější poměr studentů na jednoho pedagoga mají na královéhradecké lékařské fakultě. Jeden učitel se tu může věnovat jen třem studentům. Čtyři studenti na učitele pak připadají na 1. lékařské fakultě a fakultě v Olomouci.

Ve vědě boduje 1. LF

Na rozdíl od ostatních oborů posuzují HN vědecké kvality lékařských fakult podle dvou kritérií. Prvním je stejně jako u ostatních hodnocených oborů počet bodů, které školy získaly za své výsledky od Rady vlády pro výzkum, vývoj a inovace. V případě medicíny rada sleduje příspěvky v prestižních periodikách zařazených do světové databáze Web of Science, texty v domácích odborných časopisech i nové patenty.

Nejlépe si v tomto ohledu vede 1. lékařská fakulta, kde na jednoho pracovníka připadá zisk 158 bodů. Dru-

hým kritériem je zmiňovaný citační indikátor H-index. Z mimopražských fakult mají nejvyšší hodnotu H-indexu zaměstnanci olomoucké lékařské fakulty: 56.

Za těžkými testy do Olomouce

Ke studiu přijímají české fakulty II až 29 procent zájemců. Nejlépe se musejí připravit ti, kteří usilují o studium v Olomouci. Tato fakulta dává šanci jenom jedenácti procentům uchazečů.

Tradičně vysokou latku nasazuje i 2. lékařská fakulta, která bere jen o procento uchazečů více. Velký zájem je také o studium na nejmladší škole v Ostravě. Loni tu museli odmítnout přes 86 procent těch, kteří

přišli k přijímacím zkouškám. Naopak největší šance jsou opět na 1. lékařské fakultě. Ta do prvního ročníku bere třetinu přihlášených a za skutečné síto tu spíš platí zkoušky na konci prvního ročníku. Větší šance na přijetí hlásí i fakulty Univerzity Karlovy v Plzni a v Hradci Králové.

Medicínu lze studovat také na Fakultě vojenského zdravotnictví Univerzity obrany v Hradci Králové. Na výuce mediků se ale podílí i královéhradecká Lékařská fakulta Univerzity Karlovy, a proto ji do srovnání nezařazujeme. Z hlediska uplatnění nemají absolventi lékařských fakult co řešit – 98 až 100 procent absolventů má dva roky po promoci už stále pracovní místo. **DAN**



Šance na přijetí

Kolik uchazečů přijímají jednotlivé lékařské fakulty (v %)

1. LF UK v Praze	29,24
LF UK v Plzni	26,98
LF UK v Hradci Králové	25,05
3. LF UK v Praze	18,75
LF MU v Brně	17,90
LF OSU v Ostravě	13,65
2. LF UK v Praze	12,08
LF UP v Olomouci	11,30

Pořadí škol v oboru medicína

Fakulta	Mezinárodní zapojení školy	Zájem o školu	Věda	Celkem
1. 3. lékařská fakulta Univerzity Karlovy v Praze	7,4	5,9	7	20,3
2. 2. lékařská fakulta Univerzity Karlovy v Praze	5,1	7,3	7	19,4
3. 1. lékařská fakulta Univerzity Karlovy v Praze	6,4	6,9	5,5	18,8
4. Lékařská fakulta Univerzity Palackého v Olomouci	2,7	9,1	5	16,8
5. Lékařská fakulta Univerzity Karlovy v Hradci Králové	4,7	6,6	2,5	13,8
6. Lékařská fakulta Masarykovy univerzity	3,5	4,1	5,5	13,1
7. Lékařská fakulta Univerzity Karlovy v Plzni	4,9	3,1	2,5	10,5
8. Lékařská fakulta Ostravské univerzity v Ostravě*	1,3	7,4	1	9,7

Pozn.: Čísla v tabulce vyjadřují, kolik bodů škola získala v jednotlivých kategoriích podle metodiky HN.

* Tato fakulta vznikla teprve v roce 2010. Je tedy logické, že škola v některých ukazatelích nemá takové výsledky jako ostatní.